
 

 

 

       

Αθήνα, 5 Φεβρουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την κυρία Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

ΘΕΜΑ: «Σοβαρές ελλείψεις προσωπικού στο Ειδικό Νηπιαγωγείο Ρεθύμνου» 

Σύμφωνα με πρόσφατες καταγγελίες γονέων και εκπαιδευτικών, το Ειδικό Νηπιαγωγείο 

Ρεθύμνου λειτουργεί υπό συνθήκες έντονης υποστελέχωσης γεγονός που υπονομεύει, 

τόσο την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας, όσο και την ασφάλεια των παιδιών 

με αναπηρία που φοιτούν σε αυτή. 

Συγκεκριμένα, στο σχολείο υπηρετούν τέσσερις εκπαιδευτικοί ενώ το ειδικό βοηθητικό 

προσωπικό έχει μειωθεί στο μισό, σε έναν χώρο όπου η συνεχής υποστήριξη και 

επίβλεψη των μαθητών είναι απολύτως αναγκαία. Ως αποτέλεσμα, οι εκπαιδευτικοί 

αναγκάζονται καθημερινά να εγκαταλείπουν το παιδαγωγικό τους έργο για να καλύπτουν 

ανάγκες φροντίδας που δεν εμπίπτουν στα καθήκοντά τους. 

Επιπλέον, από την έναρξη της σχολικής χρονιάς απουσιάζουν βασικές επιστημονικές 

ειδικότητες, όπως εργοθεραπευτής και ψυχολόγος, που αποτελούν κρίσιμο πυλώνα της 

ειδικής αγωγής και είναι απαραίτητες ιδίως για παιδιά που εισέρχονται για πρώτη φορά 

στο εκπαιδευτικό περιβάλλον. 

Οι γονείς εκφράζουν έντονη ανησυχία για το ενδεχόμενο ατυχήματος ή έκτακτης 

ανάγκης, θέτοντας εύλογα το ζήτημα της ευθύνης σε μια σχολική μονάδα που λειτουργεί 

με σοβαρά λειτουργικά κενά. Παράλληλα, η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

Ρεθύμνου αναγνωρίζει τις ελλείψεις, δηλώνοντας ότι έχει αιτηθεί την άμεση αναπλήρωσή 

τους από το Υπουργείο. 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να προβεί για την πλήρη στελέχωση του 

Ειδικού Νηπιαγωγείου Ρεθύμνου με ειδικό βοηθητικό προσωπικό; 

2. Πότε προβλέπεται η τοποθέτηση εργοθεραπευτή και ψυχολόγου στη 

συγκεκριμένη σχολική μονάδα; 
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3. Ποια μέτρα λαμβάνονται ώστε να διασφαλιστεί η ασφάλεια των μαθητών μέχρι την 

κάλυψη όλων των κενών; 

4. Ποιος είναι ο σχεδιασμός για την αποφυγή αντίστοιχων φαινομένων 

υποστελέχωσης σε σχολεία ειδικής αγωγής; 

 

Οι Ερωτώντες/ώσες Βουλευτές 

 

 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

 

 

Καλαματιανός Διονύσιος – Χαράλαμπος 




